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vendredi 30 janvier 2004

MATHEMATIQUES SPECIALITE

Contrôle n°5
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Exercice 1   (2 points)
Quatre villes 
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 sont reliées à trois villes 
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par un réseau de cars jaunes matérialisé par le schéma ci-contre.

1. Ecrire la matrice M décrivant le réseau de cars sachant que
    le coefficient de M situé à l’intersection de la ième ligne et de
    la jième colonne indique :  
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2 . Quelle est la dimension de cette matrice ?
3 . Cette matrice est-elle associée à un graphe ? Si oui, comment est-il défini ?

· Exercice 2   (3,5 points)
1. Etant données les matrices A =
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 et C =
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  Calculer le produit K = A SYMBOL 180 \f "Symbol"\h C en écrivant au moins le détail du calcul pour le coefficient k2,3. Comment se note C ?
2. On donne le système linéaire (S) suivant :  eq \b\lc\{( \s(2x + 3y + 4z = 2 ;2y + 3z = 3 ;x + 2y + 3z = 5))
Ecrire ce système sous la forme matricielle 
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où X et B sont des vecteurs colonnes à définir.

3. En déduire une solution du système (S).
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Exercice 3   (7,5 points)
Un graphe non orienté G est donné par sa matrice associée M :  
1. En numérotant les sommets de 1 à 6 , dessiner le graphe G.
2. Pour chaque sommet S , calculer le degré de S. 
    Quel est le nombre d'arêtes de G ?
3. Peut-on former une chaîne eulérienne dans ce graphe ? 
     Si oui, indiquez, en donnant l'ordre des sommets, quelle chaîne eulérienne on peut former.
4. Déterminer le nombre chromatique de G.
5. Combien de chaînes de longueurs 4 et d'extrémités (1) et (2) existe-t-il ?
· Exercice 4   (7 points)

Les résultats numériques seront donnés arrondis à l’unité. 

En janvier 2002, un artisan a réalisé une recette de 2300 euros alors que ses coûts se sont élevés à 800 euros. Son bénéfice est donc de 1500 euros.

Grâce à une clientèle en augmentation, la recette, c’est à dire le chiffre d’affaire de cet artisan, augmente de 1% tous les mois.

Cependant les coûts, c’est à dire les frais, augmentent pendant le même temps de 2,5%.

1.  Recopier et compléter le tableau suivant :

	
	Janvier 2002
	Février 2002
	Mars 2002

	Rang du mois
	0
	1
	2

	Recette
	2300
	
	

	Coûts
	800
	
	

	Bénéfice
	1500
	
	


2.  Pour le mois de rang n, avec n entier naturel, on note Rn le montant de la recette, Cn le montant des coûts, et Bn le montant du bénéfice.

a) Exprimer Rn et Cn en fonction de n ; justifier votre réponse.

b) Montrer que Bn = 2300(1,01)n – 800(1,025)n.

3.  Pour étudier le sens de variation de la suite (Bn), on étudie le signe de Bn + 1 – Bn.

a) Etablir que, pour tout entier positif n :                         Bn + 1 – Bn = 23(1,01)n – 20(1,025)n.

b) Etablir que : 23(1,01)n – 20(1,025)n > 0  équivaut à   eq \b()
n <  eq \s\do1(\f(23;20)).

En déduire les valeurs de n telles que l’inégalité Bn + 1 – Bn > 0  soit vérifiée.

Que peut-on dire de la suite (Bn) dans ce cas ?

4.  Le bénéfice de cet artisan peut-il diminuer ? Si oui, à partir de quel mois obtiendra-t-il une baisse par rapport au mois précédent ?
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